
  جمھوریة مصر العربیة

  وزارة التربیة والتعلیم

  2014امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة المصریة بجمھوریة السودان لعام 

  )   الدور الأول / نظام حدیث (  

  ثلاث ساعات/ الفیزیاء                                                                            الزمن       

  )الأسئلة في أربع صفحات:                                            (مما یأتي أربعة أسئلة فقطأجب عن 

  :السؤال الأول

  ؟..علیھا كلاً مما یأتيما الفكرة العملیة التي بني ) أ ( 

  .اللیزر -2                                .الجلفانومتر الحساس -1

  .القطار الطائر -4       .                               المحول الكھربي -3

  .أنبوبة أشعة الكاثود -5

  :اذكر الكمیات الفیزیائیة التي تقاس بالوحدات التالیة: أولاً) ب(

1- Ω. sec   

2- Volt.sec 

3- Kg ࢓૛ି࢙૚   

  ؟..متى تكون القیم التالیة مساویة للصفر: ثانیاً    

  .القوة المؤثرة على سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربي وموضوع داخل مجال مغناطیسي منتظم -1

  .مقاومة موصل من البلاتین متصل بدائرة كھربیة یمر بھا تیار -2

  .الملف الابتدائي لمحول كھربي متصل بمصدر تیار مترددشدة التیار المار في  -3

  :من الدائرة الموضحة بالرسم أوجد كلاً من) جـ(

  .المقاومة الكلیة للدائرة -1

  القوة الدافعة الكھربیة للمصدر  -2

  .A 1عندما تكون قراءة الأمیتر     

  :السؤال الثاني

  ؟..ما المقصود بكل مما یأتي) أ ( 

  .المقاومة النوعیة لمادة موصل  - 2                                  . الضخ الضوئي -1

  .كفاءة المحول  - 4.                                     تیار الانتشار -3

  .نسبة توزیع التیار في الترانزستور -5



  لإلكترون   A , B , Cالشكل المقابل یوضح عدة انتقالات : أولاً) ب(

  . في ذرة الھیدروجین

 A    B    C         أي الانتقالات یعطي طول موجي أقل؟ -1

    أي الانتقالات یعطي إشعاع في مجموعة باشن؟ -2

  أي الإشعاعات تقع في منطقة الضوء المرئي؟  -3

  :في العلاقات البیانیة الآتیةاذكر ما یساویھ المیل : ثانیاً

                          F (N)                                     Ieff                                            R         

  

  ૚
࡭

     

  

                   )1)                                     (2)                               (3(  

  A 8تیار شدتھ   (B)وبالسلك    A 5تیار شدتھ   (A)یمر بالسلك ) A(   ،)B(سلكان متوازیان ) جـ(
فھل . ولم تنحرف (A)  من السلك   cm 10فإذا وضعت إبرة مغناطیسیة بین السلكین وعلى بعد 

  : التیارین بین السلكین في اتجاه واحد أم في اتجاھین متضادین؟ ولماذا؟ ثم احسب

  .بین السلكینالمسافة  -1

موضوع مكان الإبرة  A 2ویمر بھ تیار شدتھ    m 2طولھ   (C)القوة المؤثرة على سلك ثالث  -2
  .إذا عكس اتجاه التیار في أحد السلكین

  : السؤال الثالث

  : قارن بین كل مما یأتي) أ ( 

  .سائل الھلیوم وسائل النیتروجین من حیث طریقة حفظ كلاً منھما -1

  .العادي وشعاع اللیزر من حیث تركیز الأشعة شعاع الضوء -2

  .من حیث طریقة توصیل كل منھما بالجلفانومترمجزئ التیار ومضاعف الجھد  -3

التوصیل على التوالي والتوصیل على التوازي من حیث العلاقة الریاضیة المستخدمة لحساب  -4
  .المقاومة الكلیة

  .السینیة من حیث طریقة الحصول على كل منھما الطیف المستمر والطیف الخطي الممیز للأشعة -5

  :اذكر العلاقة الریاضیة التي تدل على كل مما یأتي: أولاً) ب( 

  .الكتلة والطاقة حسب إثبات أینشتین -2.                    قانون فعل الكتلة في أشباه الموصلات -1

  .قانون أوم لدائرة مغلقة -3

 . ة لبیان ظاھرة الحث الذاتياشرح مع الرسم تجربة عملی :ثانیا



یدور    ૛࢓ ૚૙ି૛࢞ ૛لفة مساحة مقطع كل منھا  200ملف دینامو تیار متردد یتكون من  )جـ(
 volt 88.8لیعطي قوة دافعة كھربیة قیمتھا الفعالة   T 0.1داخل مجال مغناطیسي كثافة فیضھ 

  : احسب كل من

  السرعة الزاویة  - 2.                        القیمة العظمى للقوة الدافعة الكھربیة -1

࣊علماً بأن ( تردد التیار  -3 = ૜. ૚૝  (  

  : السؤال الرابع

  :اكتب المصطلح الدال على كل عبارة مما یأتي) أ ( 

حاملة المعلومات في حزمة من الأشعة المتوازیة تلتقي مع الأشعة التي تترك الجسم المضاء  -1
  .التصویر المجسم

 .طیف یتضمن توزیع غیر مستمر للترددات أو الأطوال الموجیة -2

  .كم من الطاقة مركز في حیز  صغیر جداً ولھ كتلة ولھ كمیة حركة -3

 .یكون اتجاه التیار المستحث في ملف بحیث یعاكس التغیر في الفیض المسبب -4

  .لتجاذب بین جزیئات الغازالتأثیر الذي یعبر عن قوى ا -5

  ؟ ...بم تفسر) ب(

  .ارتفاع درجة حرارة أسطوانة من الحدید المطاوع ملفوف حولھا ملف متصل بمصدر تیار متردد -1

૚المستحثة في ملف الدینامو   e.m.fمتوسط  -2
૝

المستحثة في ملف   e.m.fمتوسط = دورة   

૚الدینامو 
૛

  .دورة  

    .ي الجلفانومترتقعر قطبا المغناطیس ف -3

  :أكمل جدول التحقق التالي: ثانیا

  

  

 

 

  

  ینحرف مؤشره لنھایة تدریجھ بمرور تیار شدتھ   Ω 80جلفانومتر حساس مقاومة ملفھ ) جـ(

 20 mA احسب:  

  .  5Aقیمة مجزئ التیار اللازم توصیلھ مع ملف الجلفانومتر لیكون نھایة تدریجھ  -1

  . V 10قیمة مضاعف الجھد اللازم توصیلھ مع ملف الجلفانومتر لیكون نھایة تدریجھ  -2

  



  : السؤال الخامس

  : اذكر عاملا واحدا یتوقف علیھ كل مما یأتي) أ ( 

  .انبعاث الإلكترونات الكھروضوئیة من سطح المعدن -1

  .مغناطیسي عند مركز ملف دائري یمر بھ تیاركثافة الفیض ال -2

  .التوصیلیة الكھربیة لمادة موصل -3

  .الشغل المیكانیكي المبذول من جزیئات الغاز في التغیر الأیزوثرمي -4

  .الطول الموجي المصاحب لأقصى شدة إشعاع -5

  :اختر الإجابة الصحیحة مما بین القوسین :أولاً )ب(

  A 2فإذا مر بنفس الموصل تیار شدتھ   A 1عندما یمر بھ تیار شدتھ  Ω 20موصل مقاومتة  -1
  ................ فإن مقاومتھ تكون 

)20 Ω – 40 Ω – 10 Ω (  
  ....... النقاء الطیفي لأشعة اللیزر یعني أنھا  -2

  )مترابطة  –ذات طول موجي واحد  –لا تخضع لقانون التربیع العكسي ( 
  .........حاملات الشحنة في البللورة الموجبة ھي  -3

  )الإلكترونات والفجوات معاً -الفجوات  –الإلكترونات ( 
  : اذكر استخداما واحداً لكل مما یأتي: ثانیاً

  .المرآتان العاكستان في جھاز اللیزر - 2.                                  أنبوبة كولدج -1

  . لدیناموالأسطوانة المعدنیة الجوفاء المشقوقة إلى نصفین معزولین عن بعضھما في ا -3

مغناطیسي منتظم وعمودي علیھ والجدول التالي داخل فیض  cm 20تحرك سلك مستقیم طولھ ) جـ(
  . المتولدة في السلك عند تغییر سرعة الحركة  e.m.fیوضح العلاقة بین 

a  0.05  0.03  0.02  0.01  e.m.f (V) 

1.5  b  0.75  0.5  0.25  V (m/s)  

المتولدة في السلك على المحور الرأسي والسرعة على المحور الأفقي   e.m.fارسم العلاقة بین  
  :ومن الرسم أوجد

  .  a , bقیمة كل من  -1

  .كثافة الفیض المغناطیسي  -2

  

  انتھت الأسئلة


